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Generelt ses der en større accept og forståelse for homoseksuelles vilkår og problemstillinger blandt de respondenter, der 

personligt kender LGBT personer. 

Q2 Dilemma 1: Hovedparten af danskerne (82%) svarer at det ikke vil have nogen betydning for dem, hvis deres nabo som var 

født som mand gik klædt som kvinde. 

Q3 Dilemma 2: Størstedelen af danskerne ville blive glade eller være OK med det, hvis deres barn fortalte at vedkommende 

var forelsket i en person af samme køn. 10% af total stikprøven vil blive kede af det eller bekymrede. Største andel af personer, 

der vil blive kede af det eller bekymrede findes blandt mænd (15%), de 60+ årige (16%) samt personer der stemte Blå blok ved 

seneste folketingsvalg (16%).

Q4 Drenge i kjoler. Hver femte person finder det ikke OK at en dreng går i kjoler. Der ses stor forskel mellem kønnene; 26% af 

mændene finder det ikke OK mens tallet for kvinderne er 14%.

Q6 Kirkelig vielse af homoseksuelle. 11% af danskerne svare at det ikke fortsat skal være lovligt at vie personer af samme 

køn i den danske folkekirke. Største modstand findes blandt mænd (15%), de 60+ årige (17%) samt personer der stemte Blå 

blok ved seneste folketingsvalg (19%).
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Topline resultater - I



Q7 Transkønnede og gratis kønsskifteoperation. Samlet set mener 41% at det er ok at en transkønnet person får en 

kønsskifteoperation betalt af det offentlige. Den største accept af dette findes blandt kvinderne (49%), de 60+ årige (47%), 

personer der stemte på Rød blok ved seneste folketingsvalg (52%) samt personer bosat i Hovedstadsområdet (50%). 

Q8 Holdning til at vise kærlighed offentligt. Samlet set vil 10% af danskerne foretrække at homoseksuelle ikke viser deres 

kærlighed offentligt. Når det gælder heteroseksuelle er tallet 5%. 

Q9 Homoseksuelle og børneopvækstsbetingelser. Godt 3 ud af 4 personer mener at to forældre af samme køn, vil give lige 

så gode opvækstbetingelser til at barn som to forældre af forskellige køn. Hver fjerde mener det giver dårligere 

opvækstbetingelser. Især mænd (37%), de 60+ årige (32%) samt personer der stemte Blå blok ved seneste folketingsvalg 

(39%), mener forældre af samme køn giver dårligere opvækstbetingelser for et barn. 

Q10 Homoseksuelles ret til adoption. To tredjedele af danskerne mener homoseksuelle skal have ret til at adoptere. Der ses 

generelt mindre accept jo ældre svarpersonerne er. Desuden ses stor forskel mellem kønnene, hvor hele 76% af kvinderne ”er 

for”, mens andelen for mændenes vedkommende er nede på 56%.
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Mand

Kvinde

18 - 35 år

36 - 59 år

60+ år

Ja kender LGBT pers

Nej kender ikke LGBT pers

Ved ikke

Rød Blok
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Ligeglad/Ingen betydning Lidt ukomfortabelt Meget ukomfortabelt
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Q2. Hvordan ville du have det hvis din nabo, som var født som mand, identificerede sig som og klædte sig som kvinde?
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Ville blive glad Ville blive ked af det Ville blive bekymret Det vil være OK men ikke noget jeg håber Ingen af ovenstående Ved ikke
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Q3. Hvordan ville du have det, hvis et af dine børn fortalte dig, at vedkommende var forelsket i en person af samme køn?
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Ja, selvfølgelig Nej Ja, så længe drengen er i vuggestuealderen Ved ikke

Gallup for Sex & Samfund
Q4. Synes du det er ok, at en dreng klæder sig i kjoler?

© KANTAR Gallup for Sex og Samfund. Undersøgelsen er gennemført 21/6 – 27/6 2018 og er baseret 

på GallupForum webinterview med 1008 repræsentativt udvalgte vælgere landet over på 18 år eller 

derover.
2



27%

20%

33%

29%

25%

28%

30%

20%

39%

32%

21%

31%

24%

29%

24%

20%

32%

35%

29%

45%

32%

22%

35%

27%

9%

34%

29%

33%

34%

35%

29%

29%

31%

32%

31%

23%

34%

36%

28%

39%

41%

26%

38%

27%

32%

30%

36%

37%

5%

8%

3%

3%

6%

5%

4%

7%

5%

4%

8%

5%

6%

3%

6%

8%

5%

5%

4%

1%

4%

9%

4%

6%

6%

5%

4%

3%

5%

4%

6%

7%

Total

Mand

Kvinde

18 - 35 år

36 - 59 år

60+ år

Ja kender LGBT pers

Nej kender ikke LGBT pers

Ved ikke

Rød Blok

Blå Blok

Hovedstaden

Sjælland

Syddanmark

Midtjylland

Nordjylland

Meget enig Noget enig Hverken enig eller uenig Noget uenig Meget uenig
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Q5. Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Mobning af unge, der identificerer sig som, eller opfattes som, homoseksuelle, biseksuelle eller transkønnede er et stort 

problem ?
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Ja Nej Ved ikke

Gallup for Sex & Samfund
Q6. Skal ægteskab og vielse mellem personer af samme køn fortsat være lovligt i den danske folkekirke?
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Gallup for Sex & Samfund
Q7. Transkønnet betegner personer, hvis kønsidentitet ikke stemmer overens med det biologiske køn, de blev registreret med ved fødslen. Er det ok, at transkønnede 

personer får kønsskifteoperation betalt af det offentlige?
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Nej kender ikke LGBT pers

Ved ikke

Rød Blok
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Sjælland

Syddanmark
Midtjylland

Nordjylland

Ja, helt ok at homoseksuelle holder i hånd og kysser offentligt Ja, helt ok at homoseksuelle kysser offentligt

Ja, helt ok at homoseksuelle holder i hånd offentligt Nej, foretrækker at homoseksuelle ikke viser deres kærlighed offentligt

Ved ikke

Gallup for Sex & Samfund
Q8.1. Er det ok, at en person, der er forelsket i en person af samme køn, viser sin kærlighed offentligt – ved for eksempel at kysse eller holde i hånden på gaden?
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Blå Blok
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Ja, helt ok at heteroseksuelle holder i hånd og kysser offentligt Ja, helt ok at heteroseksuelle kysser offentligt

Ja, helt ok at heteroseksuelle holder i hånd offentligt Nej, foretrækker at heteroseksuelle ikke viser deres kærlighed offentligt

Ved ikke

Gallup for Sex & Samfund
Q8.2. Er det ok, at en person, der er forelsket i en person af det modsatte køn, viser sin kærlighed offentligt – ved for eksempel at kysse eller holde i hånden på
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Bedre opvækstbetingelser Lige så gode opvækstbetingelser Dårligere opvækstbetingelser

Gallup for Sex & Samfund
Q9. Mener du, at et barn, der vokser op med to forældre af samme køn, har lige så gode, bedre eller dårligere opvækstbetingelser i forhold til børn, der vokser op med 

forældre med to forskellige køn?
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Syddanmark
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Nordjylland

Ja Nej Ved ikke
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Q10. Skal homoseksuelle have ret til at adoptere børn på lige fod med heteroseksuelle?
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De procenttal, der gengives i resultatafsnittet, er behæftet med en vis usikkerhed hidrørende fra, at man i stedet for at spørge

alle i populationen kun har spurgt et mindre udvalg af dem. 

Usikkerheden kan angives som 95% sikkerhedsgrænse. Det betyder, at det sande procenttal med 95 % sikkerhed ligger 

indenfor et givent interval. 

Dette interval er baseret på basestørrelse.

Følgende slides viser en oversigt over størrelsen på de statistiske usikkerheder, samt basestørrelser.

Statistisk usikkerhed
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Statistisk usikkerhed

© KANTAR Gallup for Sex og Samfund. Undersøgelsen er gennemført 21/6 – 27/6 2018 og er baseret 

på GallupForum webinterview med 1008 repræsentativt udvalgte vælgere landet over på 18 år eller 

derover.
6



Basestørrelser
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Antal interview
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